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Gmina Kępno otrzymała dofinansowanie 
w kwocie 9,3 miliona złotych na rewitaliza-
cję budynku byłego Dworca Zachodniego 
oraz remont boiska przy Szkole Podstawo-
wej nr 3 w Kępnie. Budynek po remoncie 
ma zostać przeznaczony na obiekt Kępiń-
skiego Ośrodka Kultury. Środki pochodzą 
z Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Wielkopolskiego. 
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W tym roku przebiśniegi zakwi-
tły później, niż to miało miejsce w 
ubiegłym roku czy jeszcze wcześniej. 
- Dwa lata temu pierwsze przebiśnie-
gi zakwitły już na początku lutego – 
wspomina Edward Stankowiak. W 
tym roku, z uwagi na niespotykane 
mrozy, jakie niedawno miały miej-
sce, okres kwitnienia się wydłużył. 
- Pierwsze pąki wystrzeliły dopiero 

W ciągu 9 lat od otwarcia kępiń-
skiego kina „Sokolnia” na widowni 
zasiadło blisko 330 000 widzów. W 
ostatnim czasie w kinie zamontowa-
ny został nowy projektor laserowy 4K 
Cinema. - Dzięki kapitalnej współ-
pracy z Polskim Instytutem Sztu-
ki Filmowej, który wysoko ocenia 
funkcjonowanie kina „Sokolnia”, 
udało nam się zakupić laserowy 
projektor, który, po 9 latach pracy 
poprzedniego, wymagał wymiany. 
Teraz weszliśmy na zupełnie inny 
poziom technologiczny – powiedział 
zastępca burmistrza miasta i gminy 
Kępno, Krzysztof Godek.

- To projektor laserowy, który w 

Zauważyć już można pierwsze oznaki wiosny w naszych 
ogrodach

W kępińskim kinie „Sokolnia” zamontowano nowy projek-
tor laserowy 4K Cinema. Kosztował on prawie 500 000,00 zł

Pierwsze oznaki wiosny

Nowy projektor w kinie

2 marca – podkreśla E. Stankowiak. 
Kwitną też już krokusy, coraz 

częściej słychać śpiew ptaków, np. 
skowronków czy kosów, na niebie 
można obserwować liczne klucze 
gęsi oraz pierwsze bociany, na drze-
wach pojawiają się pąki i bazie, a z 
zimowego snu obudziły się pszczoły. 

Czyżby już zaczęło się przed-
wiośnie? 			           m

naszym kinie pracuje na 30% swoich 
możliwości. Źródło światła zasilania 
lasera jest przedłużone na 50 tysięcy 
godzin. Licząc średnio 8 godzin pro-
jektora w tygodniu, to żywotność na 
20 lat, więc widzowie mają to, co naj-
lepsze – podkreśla Grzegorz Leks, 
kierownik kina „Sokolnia”. 

Projektor wraz z osprzętem kosz-
tował 495 372,66 zł (brutto). Pozy-
skane przez gminę dofinansowanie 
z Państwowego Instytutu Sztuki Fil-
mowej wynosi 200 000,00 zł. Gmina 
dołożyła blisko 160 000,00 zł, a jako 
wkład własny 44 000,00 zł dołożył 
Kępiński Ośrodek Kultury. 

Oprac. KR

Pierwsze przebiśniegi w Kępnie
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Ogłoszenie wiadomości

Wicemarszałek województwa wielkopolskiego Krzysztof Gra-
bowski oraz wójt gminy Lipno Łukasz Litka zapraszają mieszkań-
ców regionu do udziału w wyjątkowym wydarzeniu – Konkursie z 
Jajem na Potrawę i Palmę Wielkanocną, który odbędzie się 7 marca 
2026 r., o godzinie 13:00, w Hali Sportowej przy ul. Szkolnej 28 w 
Wilkowicach (powiat leszczyński).

Podczas konkursu zaprezentowane zostaną najpiękniejsze palmy 
wielkanocne oraz najsmaczniejsze potrawy inspirowane świątecz-
nym stołem – zarówno w odsłonie słodkiej, jak i wytrawnej. Pu-
bliczność będzie miała okazję podziwiać kunszt rękodzielniczy, kre-
atywność oraz bogactwo lokalnych receptur, które od lat stanowią 
ważny element wielkopolskiego dziedzictwa.

Na uczestników i gości czekać będą także liczne atrakcje towa-
rzyszące, część artystyczna oraz koncert Andrzeja Cierniewskiego, 
które stworzą wyjątkową atmosferę wprowadzającą w czas oczeki-
wania na Wielkanoc. Wydarzenie będzie doskonałą okazją do inte-
gracji mieszkańców oraz wspólnego celebrowania lokalnych tradycji.

Celem inicjatywy jest wzmocnienie i rozwijanie tradycji oraz 
zwyczajów wielkanocnych zakorzenionych wśród mieszkańców 
województwa wielkopolskiego, a także promocja aktywności i za-
angażowania społeczności lokalnych.

Serdecznie zapraszamy!

Wielkanoc to czas odradzającej się przyrody, rodzinnych spotkań przy stole oraz pielęgnowania tradycji, które budują 
naszą tożsamość i łączą pokolenia. To również moment, w którym szczególnie doceniamy lokalne zwyczaje, rękodzie-
ło i kulinarne dziedzictwo regionu

Wielkanocny konkurs z jajem
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Wiadomości Historia

Nasza legenda
Historia Mnichowic rozpoczy-

na się w sosnowym borze, który od 
niepamiętnych czasów zamieszkiwa-
li nasi przodkowie. Sosnowy bór ich 
żywił, przyodziewał, dawał schronie-
nie i nadał pierwotną nazwę naszej 
wiosce, w najstarszych dokumentach 
znanej jako Chosnowe. Powiadano, 
że św. Jadwiga szczególnie polubiła 
to miejsce, kiedy zatrzymała się tu-
taj w podróży do Krakowa. Pobożna 
księżna wyjednała u księcia Henry-
ka, by ten podarował Chosnowe mni-
chom z opactwa Najświętszej Maryi 
Panny na Piasku we Wrocławiu. 
Mieszkańcy wsi Chosnowe byli jej za 
to bardzo wdzięczni, a kiedy księżna 
zmarła, prosili ją o wstawiennictwo w 
każdej potrzebie. 

Więcemił z Mnichowic, młody 
mężczyzna, około osiemnastoletni, 
miał całkowicie bezwładne ręce i 
nogi, tak, że musiał cały czas leżeć i 
nie mógł być karmiony inaczej niż z 
rąk innych. Cierpiał tę niedogodność 
od Pięćdziesiątnicy aż do święta św. 
Bartłomieja, bo właśnie tego dnia, 
wieziony przez ojca powozem, przy-
był do Trzebnicy, modląc się, aby za 
wstawiennictwem św. Jadwigi został 
uwolniony od wspomnianej niedo-
godności. Pan jednak nieco opóźnił 
jego uzdrowienie, aby z tegoż opóź-
nienia można było wywnioskować, 
czy jego pobożność była trwała, czy 
też nadzieja, którą pokładał w za-
sługach św. Jadwigi, była skutecz-
nie wytrwała i prawdziwa. Dlatego 

25 lutego br. mineła 750. rocznica powstania miejscowości Mnichowice. Z tej okazji Tadeusz Puchała napisał okolicznościowy tekst, w którym przybliża 
najważniejsze wydarzenia zwiazane z tą wsią

Mnichowice mają już 750 lat – część I

następnego dnia, gdy nie otrzymał 
jeszcze łaski świętej przy grobie, oj-
ciec ponownie wsadził syna do po-
wozu i pospieszył do domu. Mimo 
to chłopiec nie przestawał wzywać 
Pana i Jego świętej. I oto, zanim opu-
ścił klasztor, mając jeszcze w zasięgu 
wzroku kościół św. Bartłomieja, wóz, 
w którym biedny człowiek siedział 
i wzywał Pana i św. Jadwigę, prze-
wrócił się. Więcemił, upadając bez-
władnie na ziemię, został całkowicie 

uwolniony od swoich dolegliwości, 
podniósł się i stanął na nogi z wyjąt-
kiem jednej nogi i ręki, jako znak jego 
osłabienia, w postaci pozostałości 
choroby. Tak ten cud został opisany i 
dołączony do procesu kanonizacyjne-
go. Kiedy Jadwiga została ogłoszona 

świętą, wielka radość zapanowała w 
Chosnowem. Krzyżem upamiętnio-
no miejsce jej odpoczynku. Z cza-
sem zapomniano o tym miejscu, aż 
w 1640 r. na polu Szymona Kupca 
pasterze znaleźli srebrny krzyżyk. 
Wkrótce z ofiar pielgrzymów została 
zbudowana kaplica z drewna. Stało 
się to w wyniku kilku łask Bożych 
otrzymanych w tym miejscu, co po-
świadczono pod przysięgą. Od czasu 
jej budowy wierni pielgrzymowali do 
kaplicy. Kiedy popadła w ruinę, na 
jej miejscu wzniesiono solidną kon-
strukcję. Wydaje się, że była to kapli-
ca, która istniała do 1892 r. i w której 
corocznie odprawiano nabożeństwa 
w święto św. Jadwigi. Kaplica była 
tak mała, że otaczała jedynie ołtarz 
i zapewniała miejsce jedynie dla ce-
lebrującego księdza i ministrantów. 
W latach 1889/1890 Ludwig Mosch, 
rolnik z Mnichowic, zachorował tak 
ciężko, że jego lekarz prowadzący 
uznał powrót chorego do zdrowia za 
całkowicie niemożliwy. Mosch jed-
nak, ufając w pomoc Boga Wszech-
mogącego, błagał św. Jadwigę o wsta-
wiennictwo i ślubował: „Jeśli dobry 
Bóg obdarzy mnie zdrowiem, każę 
odnowić kaplicę św. Jadwigi”. Ku 
wielkiemu zdumieniu lekarza i całej 
społeczności, stan chorego uległ po-
prawie i w krótkim czasie całkowicie 
wyzdrowiał. Gdy Ludwig Mosch w 
krótkim czasie przystąpił do przy-
gotowań, by wypełnić złożony ślub, 
wieść o tym szybko obiegła okolicę. 
Społeczność postanowiła wówczas: 
„Kaplicy nie remontujemy, lecz zbu-
dujemy nową, większą i piękniejszą 
kaplicę na chwałę Boga i św. Jadwi-
gi!”. I dotrzymano słowa. Dobro-
wolne wpłaty napływały obficie. Po 
długim wahaniu rozpoczęto budowę 
i już 18 października 1891 r. kaplica 
została uroczyście konsekrowana 
z radosnym udziałem społeczności 
Mnichowic i wielu pobożnych miesz-
kańców okolicy. 

Nasze dzieje
Mnichowice po raz pierwszy na 

kartach historii pojawiają się w 1250 r. 
Wymienione są jako Chosno (Cho-

snowe) w bulli papieża potwierdzają-
cej posiadłości Opactwa Najświętszej 
Maryi Panny na Piasku. Opactwo z 
czasem wystąpiło do księcia Henry-
ka Prawego o lokację posiadłości na 
prawie niemieckim, co uczyniono 25 
lutego 1276 r.

W imię Pana. Amen. Wszystko, 
co czyni się w czasie, łatwo chwieje 
się, jeśli nie jest wzmocnione ochro-
ną Pisma Świętego i niewielką liczbą 

świadków, którzy zachowują wiecz-
ną pamięć o naszych czynach. Stąd 
też my, Henryk, z łaski Bożej książę 
Śląska i pan Wrocławia, niniejszym 
przywilejem pragniemy przypomnieć 
obecnym i ku pamięci przyszłych 
pokoleń, że za wspólną radą i zgodą 
naszych baronów oraz naszą własną, 
po pilnym zbadaniu zasług panów 
braci Najświętszej Marii Panny, mia-
nowicie opata i jego klasztoru, którzy 
okazali nam we wszystkim łaskawość, 
za szczególną łaską przyznaliśmy ich 
wsi, potocznie zwanej Chosnowe, po-
łożonej niedaleko Sycowa, lokację na 
prawie niemieckim, z prawem i wol-
nością, na mocy której i z jaką znaj-
dują się nasze wsie i wsie wszystkich 
naszych baronów w okręgu naszego 
panowania, pragnąc, aby mieszkań-
cy tej wsi mogli również cieszyć się 
tą samą wolnością, z której, jak wia-
domo, korzystają prawnie, i nie mogą 
być wciągnięci w żadne obyczaje, od 

których chcemy, aby byli całkowicie 
wolni i nietykalni, i wzywani tylko 
do naszej obecności. Jeśli zostaną 
wezwani, będą zobowiązani odpo-

wiedzieć i uiścić karę przed nami. 
Ponadto dajemy im tę samą wolność, 
którą opat i jego klasztor postanowili 
im przyznać od płatności, i dopóki jej 
całego okresu nie wykorzystają, nie 
będą zobowiązani do żadnej naszej 
służby w żaden sposób, ale po tym, 
jak sami sobie posłużą, będą również 
zobowiązani do naszych zwyczajo-
wych usług. Na dowód i jako środek 
ostrożności nakazaliśmy, aby te przy-
wileje zostały sporządzone i opieczę-
towane naszą pieczęcią. Dokonano 
we Wrocławiu w roku Pańskim 1276, 
6 marca, w obecności tych naszych 
baronów: Themona, naszego sę-
dziego specjalnego, Szymona Galla, 
braci Eberharda, Nankera, naszego 
podczaszego, Pakosława, naszego 
marszałka, Sambora, naszego pod-
stolego i wielu innych godnych nasze-
go zaufania. Nadane ręką pana Hen-
ryka, notariusza specjalnego naszego 
sądu.                         Tadeusz Puchała

Kaplica pw. św. Jadwigi w Mnichowicach

Witraż św. Jadwigi w kaplicy w Mnichowicach

Pismo o lokację Mnichowic

Trwa przebudowa ulicy Kiliń-
skiego w Kępnie. Zakres inwestycji 
obejmuje prace ziemne i infrastruk-
turę sieci kanalizacji sanitarnej, desz-
czowej i sieci ciepłowniczej. 

W ramach rewitalizacji centrum 
miasta zakończony został pierwszy 
etap inwestycji obejmujący ul. Kra-
szewskiego i II etap obejmujący ul. 
Sienkiewicza, od Rynku do ks. P. 
Wawrzyniaka oraz III etap – ul. Krę-
tą. Na tych drogach wykonane zosta-
ły roboty w zakresie infrastruktury 
podziemnej: sieci wodociągowej, 
ciepłowniczej, kanalizacji sanitar-
nej i deszczowej. Powstała nowa na-
wierzchnia z płyt granitowych wraz z 
donicami na zieleń miejską, ławkami 

Trwa przebudowa ul, Kilińskiego w ramach rewitalizacji 
ulic w centrum Kępna

Ulica w przebudowie

i oświetleniem ulicznym. 
Rewitalizacja ulic w centrum 

Kępna obejmuje ulice: Kilińskiego, 
Krętą, Kraszewskiego, Sienkiewi-
cza (od Rynku do ul. Wawrzyniaka) 
i Mickiewicza (od ul. Kilińskiego do 
ul. Wawrzyniaka). Łącznie to około 
4200 m2. 

Generalnym wykonawcą robót 
jest firma Elektromex Sp. z o.o. z 
siedzibą w Kępnie. Wartość zada-
nia wynosi 11 838 885,30 zł. Gmina 
Kępno uzyskała na to zadanie dofi-
nansowanie w kwocie 7 999 500,00 
zł z Rządowego Funduszu Polski Ład 
– Program Inwestycji Strategicznych. 

Termin realizacji zadania to 10 
października br.                  Oprac. KR
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Po przeglądzie (5.02.2026 r.), diesel, 2008 r., 
przebieg ok. 200 tys. km, zarejestrowany, 

w pełni sprawny.
WSIADASZ i JEDZIESZ!

Tel. 600 98 96 91

SPRZEDAM! Citroen C3

TANIO!

To bardzo ważna wiadomość dla 
mieszkańców Kępna i całego regionu. 
Dzięki tej decyzji specjalistyczna dia-
gnostyka i leczenie schorzeń układu 
moczowego będą dostępne na miej-
scu, bez konieczności wyjazdu do od-
ległych ośrodków. - Obecnie finalizu-
jemy ostatnie formalności związane 
z podpisaniem umowy z Narodowym 
Funduszem Zdrowia. Wkrótce poin-
formujemy o terminie rozpoczęcia 

1 marca br. kępińskie uroczysto-
ści rozpoczęła msza święta, po której 
poczty sztandarowe wraz delegacja-

mi złożyły kwiaty pod tablicą przy ul. 
Kościuszki, na byłym budynku Po-
wiatowego Urzędu Bezpieczeństwa 
Publicznego. W uroczystości udział 
wzięli: starosta Alicja Śniegocka 
wraz z Zarządem Powiatu, wicebur-
mistrzowie – Artur Kosakiewicz i 
Krzysztof Godek, delegacje: służb 
mundurowych, szkół i jednostek sa-
morządowych oraz działacze antyko-
munistycznego podziemia: Bolesław 
Iracki, Czesław Gudra, Bogusław 
Bagiński i Jan Janiec. W okolicz-
nościowym przemówieniu starosta 
stwierdziła: - Niech ich postawa i 
poświecenie będzie dla nas wska-
zówką w budowaniu sprawiedliwej i 
niepodległej Polski. 

Kilka godzien wcześniej hołd 
Żołnierzom Niezłomnym oddali 
członkowie kępińskiego Fan Klubu 
Lecha Poznań na czele ze Zbignie-

27 lutego br., o godzinie 9.00, 
kępińscy mundurowi zatrzymali do 
kontroli drogowej kierującego samo-
chodem osobowym marki Merce-
des, który poruszał się z nadmierną 
prędkością. W Opatowie w obszarze 
zabudowanym, gdzie obowiązuje 
ograniczenie prędkości do 50 km/h, 
jego pojazd miał na liczniku 104 
km/h. Tym samym przekro-
czył dozwoloną prędkość o 
54 km/h. Za swoje nieod-
powiedzialne zachowanie 
kierujący stracił prawo jaz-
dy na 3 miesiące.  Jak się 
okazało, mężczyzna był już 
wcześniej zatrzymany za 
przekroczenie prędkości. 
Za popełnione wykroczenie 
w warunkach recydywy został ukara-
ny mandatem karnym w wysokości 
3000 zł i 13 punktami karnymi.

28 lutego br., około godziny 
10.00, funkcjonariusze Posterunku 
Policji w Trzcinicy zatrzymali do 
kontroli drogowej w Trzcinicy kieru-
jącego samochodem osobowym mar-
ki Volkswagen. 51-letni mieszkaniec 
Lasek kierował pojazdem, znajdując 
się w stanie po użyciu alkoholu. Za 

1 marca obchodzony jest Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. To święto zo-
stało ustanowione w 2011 r. przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej z inicjatywy prezydenta 
Lecha Kaczyńskiego, aby przypominać o ludziach, którzy po II wojnie światowej nie zre-
zygnowali z walki o niezależną Polskę, mimo narzuconej władzy komunistycznej i represji

Nadmierna prędkość w terenie zabudowanym, recydywa, jazda pod wpływem alkoholu, 
brak uprawnień do kierowania pojazdami mechanicznymi oraz kolizja – policjanci mieli 
dużo pracy w miniony weekend

Żołnierze Niezłomni – wierni Polsce

Policyjne podsumowanie weekendu

wem Wełdzińskim, składając sym-
boliczną wiązankę kwiatów oraz za-
palając znicz. 

1 marca wiąże się z wydarzenia-
mi w mokotowskim więzieniu, gdzie 
w 1951 r. zamordowano siedmiu 
członków Zrzeszenia „Wolność i Nie-
zawisłość”. To symboliczny moment, 

swoje nieodpowiedzialne zachowa-
nie mężczyzna odpowie przed sądem. 

Tego samego dnia, około godzi-
ny 16.00, policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie, podczas patrolu 
na ul. Bocznej w Kępnie, zauważy-
li mężczyznę jadącego na rowerze, 
który naruszył zakaz jazdy wzdłuż 

po przejściu dla pieszych. Policjanci 
po zatrzymaniu do kontroli cyklisty 
od razu wyczuli woń alkoholu. Bada-
nie alkomatem wykazało, że 38-letni 
obywatel Ukrainy miał ponad promil 
alkoholu w organizmie. Za takie za-
chowanie policjanci nałożyli na niego 
mandat w wysokości  2 500 zł.

Tego samego dnia, około godzi-
ny 20.00, funkcjonariusze Wydzia-
łu Ruchu Drogowego KPP Kępno 

który przypomina o niezłomności 
tych, którzy w trudnych czasach po-
zostali wierni swoim ideałom i kon-
tynuowali walkę o wolność. 

 Reżim komunistyczny dążył nie 
tylko do zniszczenia polskich patrio-
tów, ale także trwałego pogrzebania 
ich idei oraz pamięci. Wielu Niezłom-
nych przewidziało, że polskojęzyczni 
komuniści nie wydadzą ciał zamor-
dowanych ich rodzinom. Jeden z tych 
zamordowanych, ppłk. Łukasz Cie-
pliński, w grypsie do kilkuletniego 
syna pisał: „Wierzę dziś bardziej niż 
kiedykolwiek, że idea chrystusowa 
zwycięży i Polska niepodległość od-
zyska, a pohańbiona godność ludzka 
zostanie przywrócona. To moja wiara 
i moje wielkie szczęście. Gdybyś od-
nalazł moją mogiłę, to na niej możesz 
te słowa napisać. Żegnaj mój ukocha-
ny. Całuję i do serca tulę. Błogosła-
wię i Królowej Polski oddaję. Ojciec”.

Cześć i chwała bohaterom!
m

zatrzymali do kontroli drogowej w 
Baranowie kierującego samocho-
dem osobowym marki Opel. Podczas 
sprawdzania mężczyzny w policyj-
nych systemach okazało się, że 32-let-
ni obywatel Kolumbii nie posiada 
uprawnień do kierowania pojazdami 
mechanicznymi. Za swoje zachowa-
nie mężczyzna odpowie przed sądem. 

1 marca br., około go-
dziny 11.00, dyżurny KPP 
Kępno otrzymał zgłoszenie 
o zdarzeniu drogowym w 
Mroczeniu. Policjanci po 
przybyciu na miejsce usta-
lili, że 36-letni obywatel 
Kolumbii, kierując samo-
chodem osobowym marki 
Peugeot, uderzył w płot po-

sesji oraz elewację, w wyniku czego 
dokonał ich uszkodzenia. Ponadto 
podczas sprawdzania mężczyzny w 
policyjnych systemach okazało się, że 
mężczyzna nie posiadał uprawnień 
do kierowania pojazdami mechanicz-
nymi. Czynności wyjaśniające w tej 
sprawie prowadzi KPP Kępno.

                             Oprac. KR

Szpital w Kępnie otrzymał z Narodowego Funduszu Zdro-
wia kontrakt na realizację świadczeń w zakresie Poradni 
Urologicznej na najbliższe 5 lat

Poradnia Urologiczna 
w kępińskim szpitalu

rejestracji do Poradni Urologicznej 
– powiedziała Andżelika Możdża-
nowska, dyrektor SP ZOZ Kępno. Po-
radnia prawdopodobnie zacznie funk-
cjonować w kwietniu, a przyjmować 
w niej będą specjaliści urologii – lek. 
Piotr Kielek i lek. Maciej Wołko-
wiecki. Teraz można już rejestrować 
się do Poradni Endokrynologicznej 
dla dzieci, Poradni Chorób Metabo-
licznych dla dzieci.               Oprac. m

W szpitalu powstanie 
Poradnia Urologiczna

Organizatorzy uroczystości 
przy tablicy pamiątkowej

Delegacje złożyły kwiaty
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ECHO RYCHTALA
marzec 2026, nr 5 (1170)

Drugi tydzień ferii zimowych w 
Gminnym Centrum Biblioteczno-
-Kulturalnym w Rychtalu upłynął 
pod znakiem kreatywnej zabawy, 
nauki i twórczego działania. Dzieci i 
młodzież mogły wziąć udział w róż-
norodnych warsztatach rozwijających 
wyobraźnię, zdolności manualne 
oraz pierwsze kompetencje progra-
mistyczne.

Na początku tygodnia odbyły 
się warsztaty LEGO Programowa-
nia prowadzone przez Bricks4Kidz. 
Uczestnicy budowali własne kon-
strukcje z klocków LEGO, a następ-
nie uczyli się podstaw programo-
wania, wprawiając swoje modele w 
ruch. Zajęcia okazały się nie tylko 
świetną zabawą, ale także okazją do 
nauki logicznego myślenia, pracy ze-
społowej i kreatywnego rozwiązywa-
nia problemów.

Kolejnym punktem ferii były 
warsztaty kreatywne z tworzenia 

Kreatywne ferie w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kultu-
ralnym w Rychtalu

LEGO, eko-kolaże 
i barwne grafiki

eko-kolażu pt. „Królowa Śniegu”. 
Dzieci wykorzystywały materiały z 
recyklingu, papier, tkaniny oraz ele-
menty naturalne, tworząc wyjątkowe, 
zimowe kompozycje plastyczne. Za-
jęcia te pokazały, że z pozornie nie-
potrzebnych rzeczy można stworzyć 
prawdziwe małe dzieła sztuki.

Na zakończenie uczestnicy po-
znali prosty i efektowny sposób na 
transfer graficzny przy pomocy pisa-
ków i folii aluminiowej. Technika ta 
wzbudziła ogromne zainteresowanie 
– powstało wiele barwnych, orygi-
nalnych prac, które dzieci z dumą za-
brały do domów jako pamiątkę z ferii.

Zajęcia w Gminnym Centrum 
Biblioteczno-Kulturalnym w Rychta-
lu pokazały, że ferie wcale nie muszą 
być nudne. Kreatywne warsztaty po-
łączyły naukę z zabawą, a integrację 
– z twórczością i na długo pozostaną 
w pamięci uczestników

GCBK Rychtal

24 lutego br., o godzinie 4.40, do 
Stanowiska Kierowania Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie wpłynęło zgłoszenie 
o pożarze sadzy w przewodzie komi-
nowym w budynku jednorodzinnym 
w Świbie. Na miejsce zdarzenia za-
dysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i 
OSP Świba. 

Jako pierwsi na miejsce dotarli 
strażacy z OSP Świba, którzy po-
twierdzili pożar sadzy w przewodzie 
kominowym. Właściciel budynku 

Pożar sadzy w przewodzie kominowym 
w Świbie

Zapaliła się sadza
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wygasił piec przed przybyciem jed-
nostek ochrony przeciwpożarowej. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
następnie palącą się sadzę ugaszo-
no i usunięto przy użyciu piasku. Po 
zakończeniu działań w protokole za-
lecono właścicielowi niekorzystanie 
z pieca oraz przewodu kominowego 
do czasu przeprowadzenia kontroli 
przez uprawnionego kominiarza – 
relacjonuje oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Miasto i Gmina Kępno otrzy-
mała dofinansowanie w kwocie 9,3 
miliona złotych na rewitalizację bu-
dynku byłego Dworca Zachodniego 
oraz remont boiska przy Szkole Pod-
stawowej nr 3 w Kępnie. Budynek po 
remoncie ma zostać przeznaczony na 
obiekt Kępińskiego Ośrodka Kultu-
ry. Środki pochodzą z Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Wiel-
kopolskiego. 

Pierwotnie projekt nie zyskał 
aprobaty i znalazł się na liście rezer-
wowej. - Jesteśmy na bardzo dobrej 
drodze, aby wieloletnie starania bur-
mistrza Piotra Psikusa zakończyć 
sukcesem. Pierwotnie byliśmy pod 
kreską rankingową. Złożyliśmy od-
wołanie i udało się pozyskać środki, 

Prezes Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Mikorzynie, dh Włodzimierz 
Kemski, reprezentował swoją jed-
nostkę oraz wszystkich strażaków z 
gminy Kępno podczas XIII Ogólno-
polskich Mistrzostwach Strażaków 
OSP oraz I Małopolskich Mistrzo-
stwach Strażaków PSP w Narciar-
stwie Alpejskim i Snowboardzie im. 
dh. Zbigniewa Tokarskiego. Co wię-
cej, był on jedynym reprezentantem 
nie tylko gminy Kępno, powiatu kę-
pińskiego, ale też województwa wiel-
kopolskiego. 

- Przygodę z nartami rozpoczą-
łem w 2018 r. Pierwszy raz brałem 
udział w XIII Ogólnopolskich Mi-
strzostwach Strażaków OSP oraz 
PSP w Narciarstwie Alpejskim i 
Snowboardzie im. dh. Zbigniewa 
Tokarskiego. Mistrzostwa podzielo-

Dofinansowanie dla kępińskiego samorządu na rewitalizację budynku byłego Dworca Za-
chodniego oraz remont boiska przy Szkole Podstawowej nr 3 w Kępnie

XIII Ogólnopolskie Mistrzostwa Strażaków OSP oraz I Małopolskie Mistrzostwa Strażaków 
PSP w Narciarstwie Alpejskim i Snowboardzie im. dh. Zbigniewa Tokarskiego

Dworzec Zachodni i szkolne boisko 
przejdą rewitalizację

Dh Włodzimierz 
w narciarskich mistrzostwach

w czym jest duża zasługa wicemar-
szałka Krzysztofa Grabowskiego. Te-
raz trzeba skompletować dokumen-
ty, aby podpisać umowę z Urzędem 

Marszałkowskim na przekazanie 
finansowego wsparcia. Decyzja rad-
nych podczas sesji dała nam zielone 
światło dla tej inwestycji – mówi 

zastępca burmistrza miasta i gminy 
Kępno, Krzysztof Godek. 

Nie wiadomo, jak duży będzie 
kosztorys związany z rewitalizacją 
byłego budynku Dworca Zachodnie-
go, ponieważ będzie realizowany w 
formule „projektuj i buduj”. Trzeba 
pamiętać także, że objęty jest nadzo-
rem konserwatora zabytków. 

W lepszej sytuacji jest boisko 
SP3, które posiada już kompletną do-
kumentację przygotowaną do ogło-
szenia przetargu.               Oprac. KR

ne były na dwa etapy, indywidualne 
i drużynowe w okresie dwudniowym. 
Konkurencja podzielona była na 
cztery grupy według wieku. Mistrzo-

Budynek Dworca 
Zachodniego w Kępnie

Boisko przy SP nr 3 
w Kępnie przejdzie remont

stwa przygotowane były profesjonal-
nie, przebiegły w bardzo miłej at-
mosferze, dopisała również pogoda. 
Już samo zakwalifikowanie się do 
mistrzostw było sukcesem ze wzglę-
du na dużą liczbę chętnych – rela-
cjonuje W. Kemski. - W przyszłym 
roku, jeżeli nic nie stanie na prze-
szkodzie, na pewno wezmę udział w 
mistrzostwach. Znam dwóch dru-
hów z mojej jednostki i gminy, którzy 
uprawiają sporty zimowe. Myślę, że 
stworzymy team i wystąpimy w kon-
kurencji drużynowej – planuje.

Gratulujemy druhowi oraz już 
teraz życzymy powodzenia w kolej-
nych mistrzostwach!                      KR
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W. Kemski podczas mistrzostw

Uczestnicy zawodów
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kurier baranowa
marzec 2026, nr 9 (1428)

Ferie w Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Baranowie rozpoczęły 
się pod znakiem nauki, zabawy i 
literackiej magii. 18 lutego br. bi-

blioteka zamieniła się w prawdziwą 
akademię pełną eksperymentów i 
niezwykłych przygód – a wszystko 
za sprawą wydarzenia inspirowanego 
książką „Akademia Pana Kleksa” au-
torstwa Jana Brzechwy. Warsztaty 
oraz widowiskowy pokaz chemicz-
ny przyciągnęły liczne grono dzieci 
spragnionych kreatywnych wyzwań i 
fascynujących doświadczeń.

Spotkanie rozpoczęło się od 
wspólnego czytania fragmentu lektu-
ry – „Akademii Pana Kleksa”. Dzieci 
z ogromnym zainteresowaniem wysłu-
chały opowieści, którą przeczytała wójt 
gminy Baranów Bogumiła Lewan-
dowska-Siwek, wprowadzając uczest-
ników w świat niezwykłych przygód 
Ambrożego Kleksa i jego uczniów.

Po części literackiej odbył się po-
kaz z wykorzystaniem suchego lodu, 
przygotowany przez zespół „Lab of 

Zimowe ferie w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie

Nauka i zabawa z Panem Kleksem
Life”. Instruktorzy zaprezentowali 
efektowne doświadczenia, podczas 
których uczestnicy mogli obserwo-
wać niezwykłe reakcje chemiczne, 

spektakularną „dymiącą mgłę” oraz 
inne widowiskowe efekty specjalne. 
Do wspólnego działania została za-
proszona również wójt, która uczest-
niczyła w jednym z eksperymentów, 
pokazując, że nauka może być fascy-

nującą przygodą. Dzieci mogły nie 
tylko obserwować doświadczenia, ale 
również wcielić się w rolę asystentów 
naukowych i poczuć się, jak w praw-
dziwej Akademii, gdzie nauka łączy 
się z zabawą.

W kolejnej części spotkania od-
były się warsztaty pn. „W chemicz-
nej kuchni Pana Kleksa”. Mali od-
krywcy tworzyli tajne wiadomości 
przy użyciu magicznego atramentu, 
obserwowali zjawisko ognia oraz 
przygotowywali jadalne farbki, które 
wzbudziły wiele radości i dostarczyły 
licznych wrażeń smakowych.

W wydarzeniach wzięli udział 
młodzi czytelnicy z rodzicami oraz 
dzieci z Zespołu Szkół w Słupi. 
Wydarzenie pokazało, że biblioteka 
może być miejscem pełnym inspira-
cji i odkryć. Spotkanie przebiegło w 
radosnej atmosferze, pozostawiając 
niezapomniane wspomnienia wszyst-
kim uczestnikom.                E. Lesiak

W sobotę, 21 lutego br., około 
godziny 7.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-

20 lutego br., około godziny 
18.00, policjanci Wydziału Prewencji 
Komendy Powiatowej Policji w Kęp-
nie, podczas patrolu w rejonie tere-
nów leśnych w Baranowie, zauważyli 
pojazd marki Fiat oraz dwóch stoją-
cych obok mężczyzn. Jeden z nich 
zachowywał się bardzo nerwowo. W 
trakcie przeszukania u 28-letniego 
mieszkańca Kępna policjanci znaleźli 

Zdarzenie drogowe na ul. Cło w Baranowie Kara do 3 lat pozbawienia wolności może grozić 28-latko-
wi, który posiadał przy sobie środki odurzające

Uderzył w latarnię i dachował

Wpadł z narkotykami

nie wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu 
drogowym na ul. Cło w Baranowie. 
Na miejsce zadysponowano zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w 

woreczek foliowy z zawartością am-
fetaminy. W rozmowie z policjantami 
mężczyzna przyznał się również, że 
to on przyjechał tym samochodem 
oraz że w dniu wczorajszym zażywał 
amfetaminę. Z uwagi na powyższe 
28-latek został zatrzymany. Mężczy-
zna za swoje zachowanie odpowie 
przed sądem. Grozi mu kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.      Oprac. KR

Kępnie i OSP Baranów.
Po dotarciu na miejsce strażacy 

zastali samochód osobowy, który 
wypadł z drogi, uderzył w latarnię 
oświetleniową, a następnie dachował. 
Kierująca pojazdem osoba znajdo-
wała się poza samochodem – była 
przytomna, pod opieką Zespołu Ra-
townictwa Medycznego. - Działania 
straży pożarnej polegały na zabez-
pieczeniu miejsca zdarzenia, odłą-
czeniu zasilania w uszkodzonym 
pojeździe oraz sprawdzeniu obecno-
ści napięcia w uszkodzonej lampie 
oświetleniowej. Zespół Ratownic-
twa Medycznego przetransportował 
osobę poszkodowaną do szpitala. 
Na miejscu zdarzenia czynności wy-
jaśniające prowadził patrol policji 
– poinformował oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Do obywatelskiego zatrzymania 
nietrzeźwego kierującego doszło w 
minioną niedzielę, 22 lutego br., w 
Łęce Mroczeńskiej. Z relacji świadka 
wynikało, że styl jazdy wskazywał na 
to, że kierowca może być nietrzeźwy. 
Gdy ten zatrzymał się, zgłaszający 
uniemożliwił mu dalszą jazdę i zabrał 
kluczyki. Bezpośrednio po otrzyma-
niu informacji, dyżurny Stanowiska 
Kierowania Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie we wskazane w 
zgłoszeniu miejsce wysłał patrol. 
Policjanci ustalili, że kierującym 
był 24-latek mieszkaniec Nowej Wsi 
Książęcej. Został on poddany bada-
niu na zawartość alkoholu w wydy-
chanym powietrzu. Urządzenie po-
miarowe wykazało blisko 2 promile.

2 lutego br. do Komendy Powia-
towej Policji w Kępnie wpłynęło za-
wiadomienie od pracownika ochrony 
jednego ze sklepów drogeryjnych na 
terenie Baranowa o kradzieży przez 
nieznaną kobietę perfum oraz srebr-
nego naszyjnika o łącznej wartości 
ponad 1300 zł. Policjanci Wydziału 
Kryminalnego Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie, w ramach współpra-
cy z funkcjonariuszami Komendy Po-
wiatowej Policji w Ostrzeszowie, na 
podstawie nagrań z zabezpieczonego 
monitoringu, ustalili dane osobowe 
23-latki. Jak się okazało, kobieta już 
wcześniej kradła na terenie powiatu 
ostrzeszowskiego. Podczas dalszych 

Dzięki szybkiej i zdecydowanej reakcji świadka pijany kie-
rowca peugeota trafił w ręce policjantów. Urządzenie po-
miarowe wskazało blisko 2 promile alkoholu w wydycha-
nym powietrzu

23-letnia kobieta została zatrzymana przez policjantów z 
Komendy Miejskiej Policji w Kaliszu w związku z kradzieżą 
perfum i naszyjnika srebrnego o wartości ponad 1300 zł. 
Do zdarzenia doszło pod koniec stycznia w sklepie droge-
ryjnym na terenie Baranowa

Obywatelskie ujęcie 
nietrzeźwego kierowcy

Ukradła perfumy i naszyjnik. 
Została zatrzymana

Na podstawie zebranego do spra-
wy materiału dowodowego o jego lo-
sie zdecyduje sąd.

Na uznanie i pochwałę zasługuje 
obywatelska postawa świadka, dzię-
ki któremu być może nie doszło do 
kolejnej tragedii na drodze. - Apelu-
jemy, aby każdy reagował na niebez-
pieczne zachowania innych uczest-
ników ruchu drogowego. Zadbajmy 
o bezpieczeństwo swoje i innych. 
Każdy, nawet anonimowo, dzwoniąc 
pod numer telefonu 112, może po-
wiadomić najbliższą jednostkę po-
licji o jakimkolwiek niepokojącym 
zdarzeniu. Policjanci sprawdzą każ-
dy sygnał! – podkreśla oficer prasowy 
KPP Kępno, mł. asp. Anita Wylęga. 

Oprac. KR

czynności policjantów okazało się, że 
kobieta nie posiada aktualnego miej-
sca zamieszkania, ale może przeby-
wać na terenie Kalisza.

24 lutego br. podczas legitymo-
wania 23-letnia sprawczyni kradzie-
ży została zatrzymana przez poli-
cjantów z Komendy Miejskiej Policji 
w Kaliszu. 

25 lutego br. kępińscy krymi-
nalni przedstawili 23-latce zarzut 
kradzieży. Kobieta przyznała się do 
przywłaszczenia perfum i naszyjni-
ka. O dalszym losie kobiety zadecy-
duje sąd. Grozi jej kara do 5 lat po-
zbawienia wolności. 

Oprac. KR
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Poszkodowana osoba trafiła 
do szpitala. Fot. OSP Baranów

Wójt B. Lewandowska-Siwek wprowadziła 
dzieci w świat Ambrożego Kleksa

W chemicznej kuchni 
Pana Kleksa
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PKO BP Ekstraklasa
23. kolejka | wiosna 2026

Lech Poznań – Raków Częstochowa ..........– 4:3
GKS Katowice – Górnik Zabrze ................– 3:1
Motor Lublin – Korona Kielce ...................– 2:0
Termalica Nieciecza – Radomiak Radom ...– 1:1
Jagiellonia – Legia Warszawa ..................– 2:2
Pogoń Szczecin – Widzew Łódź ................– 1:0
Cracovia – Piast Gliwice ...........................– 2:3
Arka Gdynia – Lechia Gdańsk ..................– 2:2
Zagłębie Lubin – Wisła Płock ...– po zamknięciu numeru
1. Jagiellonia Białystok	 22	 38	 39:26
2. KKS Lech Poznań	 23	 38	 40:34
3. KGHM Zagłębie Lubin	 22	 35	 35:27
4. KS Górnik Zabrze	 23	 34	 33:31
5. RKS Raków Częstochowa	 23	 34	 31:29
6. Wisła Płock SA	 22	 33	 24:18
7. MKS Cracovia SSA	 23	 33	 29:25
8. MKS Pogoń Szczecin	 23	 31	 33:35
9. MKS Korona Kielce	 23	 30	 27:26
10. GKS Katowice	 22	 30	 31:32
11. LKP Motor Lublin	 23	 30	 32:37
12. RKS Radomiak 1910 Radom	22	 29	 37:34
13. GKS Piast Gliwice	 23	 29	 26:28
14. KS Lechia Gdańsk	 23	 28	 46:45
15. MZKS Arka Gdynia	 22	 26	 21:38
16. KP Legia Warszawa	 23	 25	 27:29
17. RTS Widzew Łódź	 23	 24	 29:33
18. Bruk-Bet Termalica Nieciecza	 23	 22	 27:40

BetClic 2. Liga
21. kolejka | wiosna 2026

Hutnik Kraków – KKS Kalisz ....................– 4:0
Zagłębie Sosnowiec – Śląsk II Wrocław .....– 1:4
Warta Poznań – ŁKS II Łódź ....................– 2:2
Sokół Kleczew – Rekord Bielsko-Biała ......– 0:1
Podbeskidzie – Chojniczanka ...................– 2:2
Stal Stalowa Wola – Podhale Nowy Targ ...– 0:0
Olimpia Grudziądz – Resovia Rzeszów .....– 2:1
Świt Szczecin – Unia Skierniewice ............– 2:3
Sandecja Nowy S. – GKS Jastrzębie ..........– 5:0
1. MKS Unia Skierniewice	 20	 44	 41:22
2. GKS Olimpia Grudziądz	 21	 40	 41:28
3. KS Warta Poznań	 20	 39	 34:23
4. NKP Podhale Nowy Targ	 21	 36	 25:17
5. KS Świt Szczecin	 20	 32	 39:35
6. MKS Sandecja Nowy Sącz	 20	 30	 31:28
7. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 21	 29	 35:33
8. CWKS Resovia Rzeszów	 21	 28	 28:26
9. ZKS Stal Stalowa Wola	 20	 27	 38:31
10. WKS Śląsk II Wrocław	 21	 27	 37:35
11. Chojniczanka 1930 Chojnice	20	 25	 32:31
12. KS Sokół Kleczew	 20	 24	 35:33
13. KS Hutnik Kraków	 21	 24	 31:32
14. BTS Rekord Bielsko-Biała	 20	 24	 28:35
15. Zagłębie Sosnowiec SA	 20	 23	 23:33
16. KKS 1925 Kalisz	 20	 19	 21:31
17. ŁKS II Łódź	 20	 14	 21:37
18. KS GKS Jastrzębie	 20	 6	 16:46

BetClic 3. Liga Grupa 2
20. kolejka | wiosna 2026

Pogoń Nowe S. – Unia Swarzędz ..............– 0:4
Zawisza Bydgoszcz – Noteć Czarnków ......– 5:0
Elana Toruń – Cartusia Kartuzy ................– 1:0
Polonia Środa – Pogoń II Szczecin ............– 3:0
Lech II Poznań – Wikęd Luzino ................– 1:2
Wybrzeże Rewal – Victoria Września ........– 2:1
Flota Świnoujście – Tłuchowia Tłuchowo ....– 1:0
Wda Świecie – Lipno Stęszew ...................– 3:0
Błękitni Stargard – Kluczevia Stargard .....– 0:3
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 19	 42	 40:26
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 19	 40	 43:15
3. KS Wikęd Luzino	 20	 39	 45:26
4. TKP Elana Toruń	 19	 37	 31:21
5. KKS Lech II Poznań	 20	 33	 44:30
6. MKS Flota Świnoujście	 18	 31	 26:17
7. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 19	 31	 28:25
8. KS Lipno Stęszew	 20	 30	 27:32
9. KS Wda Świecie	 20	 29	 23:36
10. ZKS Kluczevia Stargard	 20	 28	 32:25
11. KP Błękitni Stargard	 19	 26	 32:30
12. MKS Noteć Czarnków	 19	 25	 27:27
13. MKS Pogoń II Szczecin	 20	 21	 38:47
14. SKS Unia Swarzędz	 20	 20	 21:28
15. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 20	 19	 15:29
16. MKS Victoria Września	 19	 16	 19:28
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 19	 15	 15:35
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 20	 12	 8:37

WYNIKI I TABELE

Po piętnastu kolejkach rundy je-
siennej ligową tabelę otwiera Astra 
Krotoszyn. Działacze z Krotoszyna 
przed sezonem nie ukrywali swoich 
ambicji, ale wynik osiągnięty w pierw-
szej części sezonu przeszedł chyba 
najśmielsze oczekiwania zarówno ki-
biców, jak i działaczy Astry. Przypo-
mnijmy, że po koniec 2025 r. Wydział 
Gier i Ewidencji Wielkopolskiego 
Związku Piłki Nożnej zweryfikował 
mecz Orła Kawęczyn z Krobianką 
Krobia jako walkower 0:3. Powodem 
był udział w grze nieuprawnionego 

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Piłkarze, trenerzy, działacze i kibice zdążyli się już stęsknić za rywalizacją o stawkę. Dla 
wszystkich wyczekujących powrotu na boiska mamy dobrą wiadomość – to już za kilka dni

Piąta liga wraca do gry, 
Polonia i Jankowy powalczą o czwartą ligę

Do walki o ligowe punkty wracają w ten weekend piątoligowcy. W grupie trzeciej walczą aż trzy zespoły z naszego regionu. Ton 
rozgrywkom na zapleczu czwartej ligi będą nadawać m.in. piłkarze z Kępna i Jankowych. Polonia na półmetku traci zaledwie pięć 
punktów do prowadzącej Astry Krotoszyn. Ciężka runda wiosenna czeka piłkarzy z Łęki Opatowskiej. Zawisza jest jednak na dobrym 
kursie, aby pozostać wśród piątoligowców.

sport

Zgodnie z piłkarską tradycją, 
w Wielkopolsce przed startem run-
dy wiosennej w rywalizacji ligowej 
rozgrywana jest seria meczów Wo-
jewódzkiego Pucharu Polski. Do 
wiosennej części zmagań przebrnęło 
trzydzieści ekip. Przed dwoma tygo-
dniami poznaliśmy sześć zespołów, 
które jako pierwsze na boisku zapew-
niły sobie awans do kolejnej rundy. 
Mecze 1/16 finału STS Pucharu Pol-
ski na szczeblu wojewódzkim zosta-
ły dokończone w minioną sobotę, 28 
lutego. Kolejne rundy pucharowych 
zmagań odbędą się 25 marca (1/8 fi-
nału), 15 kwietnia (ćwierćfinały) i 20 
maja (półfinały). Wielki finał, którego 
stawką będzie przepustka do rozgry-
wek szczebla centralnego, odbędzie 
się 10 czerwca, choć pierwotnie miał 
on zostać rozegrany 27 maja. W loso-
waniu pierwszego etapu wojewódz-
kich zmagań szczęście uśmiechnęło 
się do Obry Kościan oraz Kotwicy 
Kórnik. Zespoły te otrzymały wol-
ny los i bez konieczności gry za-
meldowały się w 1/8 finału szczebla 
wojewódzkiego. Podczas losowania 
doszło do niezwykle rzadkiej sytu-
acji, bowiem drabinka ułożyła się w 
taki sposób, że otrzymujące wolny 
los Obra i Kotwica wpadły na siebie 
w 1/8 finału. W grudniu oba zespoły 
doszły do bardzo szybkiego porozu-
mienia i uznały, że zamiast rywalizo-
wać ze sobą w środę, 25 marca, lepiej 
spotkać się w tym samym terminie, 
kiedy na boiskach w naszym woje-
wództwie rozgrywane będą mecze 
1/16 finału. W tym pojedynku górą 
okazali się zawodnicy z Kościana, 
którzy w Puszczykowie wygrali 2:1. 
Kotwica walczyła do końca, a gola 
kontaktowego zdobyła w doliczo-
nym czasie drugiej połowy – jak się 
miało okazać, był to jednak tylko gol 
honorowy. Tym samym gracze Obry 
jako pierwsi zapewnili sobie awans do 
ćwierćfinału. Z kolei o przepustkę do 
tego etapu czternaście drużyn, które 
pozostało na placu gry, powalczy w 
środę, 25 marca. W minioną sobotę, 

STS Puchar Polski >>> Uczestnicy 1/8 finału STS Pucharu Polski na szczeblu wojewódzkim są już w komplecie. W gro-
nie czternastu ekip, które pozostały na placu gry znalazło się pięciu trzecioligowców, sześciu przedstawicieli czwartej 
ligi oraz trzech piątoligowców

Znamy kolejnych uczestników 1/8 finału
W sobotę, 28 lutego br., dokończono fazę 1/16 finału STS Pucharu Polski na szczeblu wojewódzkim. Kilka dni wcześniej przepustkę do 
kolejnej rundy uzyskały: Pogoń Nowe Skalmierzyce, rezerwy Lecha Poznań, Polonia Środa Wielkopolska, Victoria Września, Górnik 
Konin oraz Unia Swarzędz. W minioną sobotę do tego grona dołączyły natomiast: Korona Piaski, Polonia Leszno, Kania Gostyń, Orzeł 
Kawęczyn, LKS Gołuchów, Kłos Budzyń, Polonia Chodzież oraz Wiara Lecha Poznań.

28 lutego, dokończono natomiast ry-
walizację na szczeblu 1/16 finału. Jako 
pierwsi o przepustkę do kolejnych gier 
walczyli w Ostrowie Wielkopolskim, 
gdzie miejscowa Ostrovia podejmo-
wała Koronę Piaski. Na sztucznej 
murawie kompleksu „Za Parowozow-
nią” minimalnie lepsi okazali się przy-
jezdni, a gola na wagę awansu w 67. 
minucie dał Oskar Fogt. Tym samym 
udany debiut w oficjalnym meczu za-
liczył Piotr Garbarek, a więc nowy 
trener ekipy z Piasek. Do Korony dołą-
czyło też trzech nowych zawodników: 
Maksym Nazarov, Patrick Djon oraz 
Haruki Shimizu. Wszyscy w meczu z 
Ostrovią Ostrów Wielkopolski zagra-
li od pierwszej minuty. Taki samym 
rezultatem (1:0), tyle, że na korzyść 
gospodarzy, zakończyło się starcie w 
Lesznie. Tamtejsza Polonia zakończy-
ła pucharową przygodę Mieszka Gnie-
zno. Gola na wagę awansu zdobył dla 
leszczynian Tymon Krawiec, który 
w 57. minucie wykorzystał dobre do-
środkowanie Michała Skrzypczaka z 
rzutu rożnego. 

Więcej trafień zobaczyli kibice w 
Śremie, gdzie Warta rywalizowała z 
Kanią Gostyń. Gospodarze dwukrot-
nie obejmowali prowadzenie dzięki 
bramkom Macieja Szczublewskie-
go, jednak Kania za każdym razem 
doprowadzała do wyrównania. Be-
niaminek czwartej ligi decydujący 
cios wyprowadził minutę przed koń-
cem regulaminowego czasu gry. Gola 
na wagę zwycięstwa i awansu zdobył 
rzutem na taśmę Bartosz Michalak.

Najwięcej emocji towarzyszyło 
chyba pojedynkowi rozgrywanemu 
w Krotoszynie, gdzie występująca w 
roli gospodarza Orla Jutrosin podej-
mowała Orła Kawęczyn. Starcie pią-
toligowców w regulaminowym czasie 
gry zakończyło się remisem 1:1. Ale 
w serii rzutów karnych nieznacznie 
skuteczniejsi okazali się przyjezdni i 
to oni zagrają w kolejnej fazie. Z ry-
walizacji odpadł także triumfator ry-
walizacji w strefie poznańskiej, czyli 
Sparta Szamotuły. Lepsza od Sparty 

okazała się drużyna z Gołuchowa, 
która zwyciężyła pewnie 3:1. Spotka-
nie w Szamotułach było oficjalnym 
debiutem Michała Gościniaka w roli 
trenera LKS-u Gołuchów. Bohaterem 
spotkania został Patryk Kieliba, któ-
ry dwukrotnie pokonywał bramkarza 
gospodarzy uderzeniami z rzutu wol-
nego. W wyjściowej jedenastce gołu-
chowian pojawiło się z kolei dwóch 
byłych graczy Polonii Kępno – Karol 
Latusek, który przebywał na boisku 
do 72. minuty oraz Łukasz Śmia-
tacz. Ten drugi został zmieniony 
kwadrans przed końcem spotkania.

W grze o Puchar Polski pozostał 
natomiast najlepszy zespół jesiennej 
rywalizacji w strefie pilskiej, czyli 
Kłos Budzyń, który w 1/16 okazał 
się lepszy od Warty Międzychód 2:1. 
Z kolei w pojedynku dwóch innych 
zespołów z północy województwa 
Polonia Chodzież pokonała Nielbę 
Wągrowiec 2:0. Dla trzeciej drużyny 
czwartej ligi trafiali Enriko Witczak 
oraz Mikołaj Dorna.

Pucharową przygodę zakończyła 
w sobotni wieczór drużyna zamy-
kająca czwartoligową tabelę, a więc 
Zefka Kobyla Góra. Gracze Zefki w 
Poznaniu ulegli Wiarze Lecha 1:2. 
Goście długo jednak mogli liczyć na 
korzystny rezultat – pomimo stra-
ty bramki chwilę przed przerwą po 
zmianie stron doprowadzili do remi-
su. Ostatecznie jednak decydujące 
trafienie na swoje konto byli w stanie 
zapisać poznaniacy, a konkretnie Ja-
kub Stranz. To jego trafienie w 73. 
minucie zapewniło poznańskiej dru-
żynie wymęczony, choć w pełni za-
służony awans.                             BAS

Wyniki 1/16 finału
 
MKS Sparta Szamotuły	           	1 (1)
LKS Gołuchów			       3 (1)
Bramki: 1:0 Mark Pylypets - 20’, 1:1 Patryk 
Kieliba - 28’, 1:2 Filip Morkowski - 70’, 1:3 Pa-
tryk Kieliba - 78’.
KKS Wiara Lecha Poznań          	2 (1)
KLKS Zefka Kobyla Góra	            1 (0)
Bramki: 1:0 Dawid Wiśniewski - 45’, 1:1 Mikołaj 

Stawiński - 67’, 2:1 Jakub Stranz - 73’.
TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp. 	0 (0)
LKS Korona Piaski		           1 (0)
Bramka: 0:1 Oskar Fogt - 67’.
ChKS Polonia Chodzież		              2 (1)
MKS Nielba Wągrowiec		            0 (0)
Bramki: 1:0 Enriko Witczak - 37’, 2:0 Mikołaj 
Dorna - 80’.
KP Polonia 1912 Leszno		             1 (0)
MKS Mieszko Gniezno		             0 (0)
Bramka: 1:0 Tymon Krawiec - 57’.
BKS Kłos Budzyń		             2 (2)
MLKP Warta Międzychód	           1 (0)
Bramki: 1:0 Patryk Ratajewski - 26’ (z kar-
nego), 2:0 Wiktor Antoniewicz - 36’, 2:1 Filip 
Kozubowski - 56’.
ŚKS Warta Śrem	           	2 (1)
MKS Kania Gostyń		            3 (1)
Bramki: 1:0 Maciej Szczublewski - 27’, 1:1 
Jędrzej Wosiak - 43’, 2:1 Maciej Szczublewski - 
63’, 2:2 Błażej Danielczak - 80’ (z karnego), 2:3 
Bartosz Michalak - 89’.
KS Orla Jutrosin	      	1 (1) | 3
GKS Orzeł Kawęczyn		       1 (1) | 5
Bramki: 1:0 Kamil Kowalski - 19’, 1:1 Mateusz 
Rosiak - 44’.
FC Polonia Golina		            0 (0)
KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	   1 (0)
Bramka: 0:1 Jakub Pawlik - 62’.
MGKS Huragan Pobiedziska	       0 (0)
KKS Lech II Poznań		            5 (3)
Bramki: 0:1 Maciej Wichtowski - 5’, 0:2 Jakub 
Antczak - 10’, 0:3 Wojciech Szymczak - 24’, 0:4 
Karol Delikat - 48’ (z karnego), 0:5 Wojciech 
Szymczak - 69’.
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce  	0 (0)
KS Polonia Środa Wlkp.		            7 (4)
Bramki: 0:1 Patryk Mikita - 16’ (z karnego), 
0:2 Damian Kołtański - 22’, 0:3 Patryk Mikita 
- 35’, 0:4 Marcel Misztal - 38’, 0:5 Bartosz Bart-
kowiak - 50’, 0:6 Jakub Wilczyński - 54’, 0:7 
Jakub Wilczyński - 65’.
MKS Victoria Września		              2 (0)
KS Lipno Stęszew		            1 (1)
Bramki: 0:1 Adam Borkowski - 3’, 1:1 Jakub 
Lutostański - 60’, 2:1 Sebastian Kamiński - 63’.
KS Górnik Konin		              2 (0)
MKS Noteć Czarnków		             0 (0)
Bramki: 1:0 Natan Czajkowski - 90+2’, 2:0 
Natan Czajkowski - 90+5’.
LZS Piast Kobylnica		            0 (0)
SKS Unia Swarzędz		              2 (2)
Bramki: 0:1 Dominik Zaborniak - 32’, 0:2 Do-
minik Zaborniak - 42’.

zawodnika w barwach Orła. Spotka-
nie rozegrane na boisku zakończyło 
się wynikiem 1:0 dla Kawęczyna, 
dlatego decyzja wydziału oznaczała 
odjęcie trzech punktów piłkarzom 
z Kawęczyna. Po korekcie punktów 
Orzeł stracił miejsce w czołowej trój-
ce. Ostatecznie drużyna zakończyła 
rundę jesienną na czwartej pozycji, 
tracąc dwa punkty do drugiej i trze-
ciej lokaty. Korekta nie zmieniła fak-
tu, że to właśnie rozgrywki w grupie 
trzeciej mają najpewniejszego lide-
ra. Tam pięć punktów przewagi nad 

wiceliderem ma Astra Krotoszyn. 
Zespół ten jesienią wygrał jedenasto-
krotnie, trzy razy remisował i tylko 
raz przegrał. Tę porażkę poniósł na 
wyjeździe u wicelidera, czyli Polonii 
1908 Marcinki Kępno. Pomimo tego 
cennego zwycięstwa, drużyna z Kęp-
na ma pięć punktów straty. Podium 
uzupełnia Jarota Jarocin, mający taki 
sam dorobek punktowy, za to zbudo-
wany z innego bilansu (10 zwycięstw, 
1 remis i 4 porażki). W walce o czo-
łowe lokaty pozostają także Orzeł 
Kawęczyn oraz LKS Jankowy 1968. 
Na wiosnę ciekawie będzie także wy-
glądała walka o utrzymanie, gdyż ze-
społy z miejsc 12-16 dzielą zaledwie 

dwa punkty. Tej grupie przewodzą 
Zawisza Łęka Opatowska oraz Koro-
na Wilkowice. Za ich plecami z jed-
nym oczkiem mniej sklasyfikowane 
są LZS Cielcza oraz Piast Czekanów, 
natomiast stawkę zamyka Polonia II 
Leszno. Kępnianie na inaugurację 
piłkarskiej wiosny zmierzą się na 
własnym obiekcie z Centrą Ostrów 
Wielkopolski. Także domowe spotka-
nie na inaugurację rundy czeka LKS 
Jankowy, który podejmie Dąbroczan-
kę Pępowo. Trudne zadanie czeka 
piłkarzy z Łęki Opatowskiej. Zawi-
sza zagra bowiem na wyjeździe z nie-
obliczalnym zespołem z Czekanowa.

BAS
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GONIEC PERZOWSKI
marzec 2026, nr 7 (1193)

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
marzec 2026, nr 9 (1535)

24 lutego br. w sali posiedzeń 
Urzędu Gminy Bralin odbyła się uro-
czystość wręczenia nagród sporto-
wych mieszkańcom, którzy w minio-
nym roku odnieśli znaczące sukcesy 
na arenie wojewódzkiej, ogólnopol-
skiej i międzynarodowej. Wójt Karol 
Wanzek wraz z przewodniczącym 
Rady Gminy Bralin Markiem Mar-
kiewiczem wręczyli wyróżnionym 
pamiątkowe dyplomy oraz nagrody 
finansowe. 

Zasady przyznawania nagród 
sportowych określa uchwała nr 
XIII/86/2019 Rady Gminy Bralin z 26 
września 2019 r. w sprawie określenia 
szczegółowych zasad, trybu przyzna-
wania i pozbawiania oraz rodzajów 
i wysokości nagród dla osób fizycz-
nych za osiągnięte wyniki sportowe. 
Nagrody przyznawane są zgodnie z 
obowiązującymi przepisami, w uzna-
niu za wysokie wyniki sportowe oraz 
godne reprezentowanie gminy.

W gronie nagrodzonych znaleźli 
się: Kajetan Doktor (lekkoatletyka) – 

W turnieju uczestniczyło 38 sza-
chistów. Zawody rozegrano w trzech 
kategoriach wiekowych. Po 7 run-
dach zaciętej walki w systemie szwaj-
carskim wyłonieni zostali zwycięzcy.

Uroczystość wręczenia nagród sportowych dla mieszkańców gminy Bralin

22 lutego br. w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Perzo-
wie odbył się Turniej Sza-
chowy zorganizowany przez 
Towarzystwo Rozwoju Gmi-
ny Perzów

Nagrody dla bralińskich sportowców

Szachowi mistrzowie

I miejsce w 79. PZLA Mistrzostwach 
Polski U20 w konkurencji sztafeta 
4x100 metrów, które odbyły się we 
Włocławku 26 lipca 2025 r.; Iga Wy-
lęga (badminton) – III miejsce w grze 
pojedynczej dziewcząt kategorii U-11 
podczas Mistrzostw Województwa 
Wielkopolskiego w Badmintonie w 
Puszczykowie (15 listopada 2025 r.); 
Julia Sasin (karate) – III miejsce w 
konkurencji kumite kobiet U16 -54 
kg w IV Mistrzostwach Polski Kara-
te WKF Juniorów Młodszych, Junio-
rów i Młodzieżowców w Gronowie 
(7-8 czerwca 2025 r.); Iwo Gurdak 
(karting) – I miejsce w kategorii Mini 
(do lat 14) w Mistrzostwach Polski w 
Kartingu Halowym (Polish Indoor 
Kart Championship) – edycja 2025 w 
Szczecinie (29-31 sierpnia 2025 r.); Zu-
zanna Kulawik (karate) – III miejsce 
w konkurencji kumite kobiet U21 -55 
kg w IV Mistrzostwach Polski Karate 
WKF Juniorów Młodszych, Junio-
rów i Młodzieżowców w Gronowie 
(7-8 czerwca 2025 r.); Aleksandra 

 Turniej szachowy to nie 
tylko ruchy figur, to przede 
wszystkim emocje. To była 
prawdziwa szachowa szer-
mierka umysłów. 

Nagrody w postaci pu-
charów oraz statuetek szacho-
wych zwycięzcom wręczyły: 
wójt gminy Perzów Danuta 
Froń oraz członek Zarządu 
Towarzystwa Rozwoju Gmi-
ny Perzów Dominika Dra-
piewska.                    Oprac. m

Opioła (trójbój siłowy) – V miejsce 
na Mistrzostwach Europy w Trójboju 
Siłowym Klasycznym, które odbyły 
się na Litwie (28 listopada-7 grudnia 
2025 r.); Milena Drelak (kolarstwo) 
– III miejsce podczas Akademickich 
Mistrzostw Polski w kolarstwie gór-
skim w Krakowie (4-6 maja 2025 r.); 
Cyprian Jarczak (karate) – II miejsce 
w konkurencji kumite mężczyzn U21 
+84 kg w IV Mistrzostwach Polski 
Karate WKF Juniorów Młodszych, 
Juniorów i Młodzieżowców w Gro-
nowie (7-8 czerwca 2025 r.); Rafał 
Noculak (kolarstwo) – I miejsce w 
Mistrzostwach Polski MTB XCM w 
Połczynie-Zdroju (10 sierpnia 2025 r.). 

Podczas uroczystości wójt pod-
kreślił, że sukcesy sportowe miesz-
kańców są powodem do dumy dla 
całej gminy Bralin. 

Gratulujemy nagrodzonym za-
wodnikom oraz ich trenerom i rodzi-
nom, życząc kolejnych sukcesów i 
nieustającej satysfakcji z rozwijania 
sportowych pasji.              Oprac. KR

25 lutego br. w hali sportowej w 
Bralinie odbyło się barwne przed-
stawienie kukiełkowo-jawajkowe pt. 
„Zielony Kapturek” w wykonaniu 
artystów Teatru Lalek „Kukiełka”z 
Ptaszkowej. Organizatorem wyda-
rzenia była Biblioteka Publiczna w 
Bralinie, która zaprosiła najmłod-
szych mieszkańców na spotkanie z 
teatrem i ekologiczną bajką.

Historia dziewczynki w zielo-
nym kapeluszu w przystępny i hu-
morystyczny sposób poruszała temat 
troski o środowisko. Wilk – w przeci-
wieństwie do znanej wszystkim wer-
sji bajki – nie zjada babci, lecz popeł-
nia „ekologiczne grzeszki”. Dopiero 

Ferie z Gminnym Ośrodkiem 
Kultury w Perzowie i Biblioteką Pu-
bliczną Perzów były pełne kreatyw-

ności, radości i wspólnej zabawy. 
Dzieci z terenu gminy Perzów miały 
okazję spędzić czas aktywnie, rozwi-
jając swoje pasje i odkrywając nowe 
umiejętności.

W programie przygotowanym 
przez organizatorów znalazły się 

W hali sportowej w Bralinie odbyło się barwne przedsta-
wienie kukiełkowo-jawajkowe pt. „Zielony Kapturek”

Spotkanie 
z teatrem i ekologią

spotkanie z Zielonym Kapturkiem i 
pozostałymi bohaterami uświadamia 
mu, jak ważna jest odpowiedzialność 
za przyrodę.

Bogata scenografia, starannie 
wykonane lalki oraz efekty dźwięko-
we wzbudziły entuzjazm dzieci i ich 
opiekunów. Po spektaklu młodzi wi-
dzowie mogli z bliska obejrzeć różne 
typy lalek i spróbować swoich sił w 
odgrywaniu krótkich scenek.

Uśmiechy i żywe reakcje publicz-
ności potwierdziły, że wydarzenie 
spotkało się z bardzo ciepłym przy-
jęciem oraz dostarczyło wszystkim 
wielu pozytywnych emocji.

Oprac. KR

warsztaty konstrukcji z drewna, pod-
czas których uczestnicy mogli samo-
dzielnie tworzyć wyjątkowe projek-

ty, ucząc się podstaw pracy z 
drewnem. Nie zabrakło także 
zajęć plastycznych – dzieci 
malowały koszulki według 
własnych pomysłów, dzięki 
czemu powstały niepowtarzal-
ne i kolorowe prace. 

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się też zajęcia kulinar-
ne. Wspólne pieczenie rogalików 
było nie tylko świetną zabawą 
ale także okazją do nauki i inte-
gracji. Zapach świeżych wypie-
ków długo unosił się w budynku 
Gminnego Ośrodka Kultury. 

Finałowy dzień ferii był 
prawdziwą atrakcją. Dzieci 
odwiedziła animatorka, która 
przygotowała mnóstwo gier 

zabaw i tańców. Radosna atmosfera, 
uśmiechy i wspólna energia sprawiły, 
że był to niezapomniany czas. 

- To były ferie pełne twórczej 
pracy, integracji i wspaniałej zaba-
wy – podsumowują organizatorzy 
zajęć.                                    Oprac. m

Ferie w gminie Perzów bogate były w wiele atrakcji dla 
uczniów

Ferie z pomysłami

Dzieci z zainteresowaniem 
oglądały teatrzyk kukiełkowy

Zajęcia cieszyły się 
dużą popularnością

Nagroda dla 
najmłodszego szachisty
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wieści znad pomianki
marzec 2026, nr 9 (1251)

Tegoroczne ferie zimowe w bi-
bliotece w Siemianicach upłynęły 
pod znakiem twórczej zabawy, śmie-
chu i wspólnego spędzania czasu. 16 
i 18 lutego br. na dzieci w wieku od 8 
lat czekały wyjątkowe warsztaty, któ-
re połączyły kreatywność z zimową 
radością. 

Pierwsze spotkanie odbyło się 
16 lutego i było prawdziwą gratką 
dla miłośników prac ręcznych. Pod-
czas warsztatów z robienia mydełek 
uczestnicy mieli okazję własnoręcz-
nie stworzyć kolorowe, pachnące 
kompozycje. Dzieci wybierały zapa-
chy, barwniki oraz dekoracyjne do-
datki, dzięki czemu każde mydełko 
było niepowtarzalne. Warsztaty nie 
tylko dostarczyły mnóstwo radości, 
ale także pozwoliły rozwinąć zdolno-
ści manualne i wyobraźnię. Gotowe, 

Podczas ferii, 16 lutego br., w 
Gminnej Bibliotece Publicznej w 
Łęce Opatowskiej z siedzibą w Opa-
towie oraz w Filii w Łęce Opatowskiej 
odbyły się spotkania edukacyjno-
-przyrodnicze dla dzieci i młodzieży 
wraz z pokazem ptaków drapieżnych. 
Gościem bibliotek i zarazem opieku-
nem zwierząt był Piotr Nadolski z 
Fundacji „Skrzydła Lasu”.

Pan Piotr z niezwykłą wrażliwo-
ścią i zaangażowaniem opowiadał o 
swojej pasji, pracy w fundacji i zwy-
czajach dzikich ptaków. Wśród skrzy-
dlatych przyjaciół, którzy odwiedzili 
uczestników spotkań, znalazł się 
m.in. majestatyczny puchacz euro-
pejski – Wojtek, sowa płomykówka 
– Elbi, syczek zwyczajny – Zosia, 

20 lutego br. Urząd Gminy w 
Łęce Opatowskiej odwiedzili dwaj 
utalentowani zawodnicy sportów 
walki z naszego regionu – Amadeusz 
Rachel oraz Kamil Derdak wraz z 
trenerem Krzysztofem Stefańskim. 
Sportowcy zaprezentowali swój im-
ponujący dorobek medalowy, opo-
wiedzieli o swojej pasji oraz podzie-
lili się emocjami towarzyszącymi 
ich ostatnim styczniowym startom 
– A. Rachel zdobył wtedy pas Grand 
Championa Maxligi.

Wizyta w urzędzie była okazją 
do złożenia gratulacji oraz wyraże-
nia uznania za ciężką pracę, deter-
minację i godne reprezentowanie 
regionu na arenie sportowej. Wójt 
Karolina Goj serdecznie pogratulo-
wała zawodnikom osiągniętych suk-
cesów, życząc im dalszego rozwoju, 
wytrwałości w dążeniu do celu oraz 
kolejnych zwycięstw. A. Rachel i K. 

Filia Biblioteczna w Łęce Opa-
towskiej zorganizowała zajęcia, po-
pularyzując w atrakcyjny sposób 
placówkę biblioteczną, również jako 
miejsce świetnej zabawy. Spotkania 
cieszyły się dużym zainteresowa-
niem dzieci, zarówno młodszych, jak 
i nieco starszych.

Pierwsze spotkanie odbyło się 
18 lutego br. W ramach warsztatów 
uczestnicy mieli możliwość zaprojek-
towania i pomalowania bawełnianych 
toreb i worków. Dzieci i młodzież 
miały również do dyspozycji różnego 

Ferie w bibliotece w Siemianicach

Ferie w Gminnej Bibliotece Publicznej w Łęce Opatowskiej 
z siedzibą w Opatowie oraz w Filii w Łęce Opatowskiej

Kreatywnie i zimowo

Skrzydlaci przyjaciele

pięknie zapakowane mydełka dzieci 
zabrały do domów jako wyjątkową 
pamiątkę lub prezent dla bliskich.

18 lutego biblioteka zamieniła się 
w prawdziwą pracownię artystycz-
ną. Podczas zajęć dzieci tworzyły 
przestrzenne obrazy 3D z różnorod-
nych materiałów: gałązek, suszonych 
kwiatów, skorupek pistacji, potpourri 
oraz innych naturalnych elementów. 
Powstały niezwykłe kompozycje – 
pełne kolorów, faktur i pomysłowych 
detali. Każda praca była wyjątkowa 
i odzwierciedlała indywidualny styl 
młodego artysty. Po części plastycz-
nej przyszedł czas na zimowe atrak-
cje na świeżym powietrzu. Dzieci 
wspólnie lepiły bałwana, a następ-
nie zorganizowały radosną bitwę na 
śnieżki. Śmiechu i dobrej zabawy nie 
było końca!                          Oprac. m

sokół raróg – Mig oraz myszołowiec 
towarzyski – Bonita. Najmłodsi, ale 
również i starsi, byli zachwyceni, 
mogąc na wyciągnięcie ręki zobaczyć 
ptaki, które wcześniej znali jedynie z 
książek czy telewizji albo widywali je 
na niebie podczas lotu.

Na zakończenie spotkania każdy 
miał okazję zrobić sobie pamiątkowe 
zdjęcie z puchaczem Wojtkiem i so-
kołem Migiem.

- Dziękujemy Piotrowi Nadolskie-
mu i Fundacji Skrzydła Lasu za nie-
zwykle inspirujące spotkanie pełne 
ciekawostek i inspirujących historii – 
podsumowuje Gabriela Brzezińska, 
dyrektor GBP w Łęce Opatowskiej 
z/s w Opatowie.

Oprac. m

Podczas zajęć w bibliotece

Dzieci z zaciekawieniem 
słuchały opowieści ornitologa

Zawodnicy sportów walki z wizytą w Urzędzie Gminy w Łęce Opatowskiej

Gratulacje dla sportowców
Derdak podkreślali, że osiągnięte 
sukcesy są efektem ciężkich systema-
tycznych treningów, wsparcia trene-
rów, bliskich oraz sponsorów.

Spotkanie przebiegło w serdecz-
nej atmosferze. Nie zabrakło rozmów 
o planach na kolejne starty oraz pa-
miątkowych zdjęć z wywalczonymi 

rodzaju szablony i kolorowe pastele. 
Uczestnicy zajęć z entuzjazmem za-
brali się do pracy. Na torbach i wor-
kach szybko zaczęły pojawiać się 
motyle, sowy, fantazyjne zwierzęta i  
różnorodne napisy. Ozdabianie i ma-
lowanie było dla dzieci radosną przy-
godą. Po zakończeniu warsztatów 
młodzi artyści z dumą prezentowali 
swoje prace. Cieszyli się również, 
że od teraz będą mogli w nich nosić 
książki wypożyczone w bibliotece. 
Podsumowaniem spotkania była za-
bawa klockami LEGO. Powstały in-

trofeami. Sukcesy młodych zawod-
ników są powodem do dumy dla całej 
gminy i inspiracją dla kolejnych po-
koleń sportowców. Samorząd z uzna-

niem obserwuje ich rozwój i deklaruje 
gotowość do wspierania inicjatyw, 
które przyczyniają się do promocji re-
gionu poprzez sport.              Oprac. m

teresujące budowle i pojazdy, które 
można obejrzeć w Filii Bibliotecznej.

24 lutego br. dzieci i młodzież 
uczestniczyła w kolejnych warsz-
tatach. Tym razem były to zimowe 
krajobrazy wykonane na papiero-
wych talerzykach. Przy pomocy 
kolorowych farb, kredek i papieru, 
brokatu, waty i wacików powstały 
piękne prace. Rozmawiano również 
o tym, jak można spędzić czas pod-
czas ferii zimowych, zarówno na 
wyjazdach, jak i w domu. Wykona-
ne obrazki dzieci zabrały do domu, 
gdzie mogą służyć jako dekoracja 
okna lub ściany nad łóżkiem. 

Po części plastycznej uczestnicz-
ki warsztatów zabrały się do układa-
nia puzzli oraz zabawy w teatrzyk.  
Tylko chłopcy woleli skupić się na 
zabawie klockami LEGO.

Wszystko, co dobre, szybko się 
kończy, jednak ważne są miłe wspo-
mnienia, a tych z pewnością uczest-
nikom ferii w bibliotece nie będzie 
brakowało.                              Oprac. m

Nudy nie było! 

Ferie zimowe w bibliotece

Wójt gościła 
sportowców

Podczas warsztatów dzieci 
projektowały bawełniane torby
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G£OS TRZCINICY
marzec 2026, nr 9 (1429)

21 lutego br. w Piotrówce odby-
ło się zebranie sprawozdawczo-wy-
borcze. W trakcie zebrania przed-
stawiono i omówiono sprawozdania 
finansowe, z bieżącej działalności 
oraz podejmowanych działań. Zarząd 
otrzymał absolutorium za 2025 rok. 
Zostały omówione również plany i 
zamierzenia na 2026 rok. Na kaden-
cję 2026-2031 wybrany został nowy 
Zarząd jednostki w składzie: prezes – 
dh Krzysztof Kuboszek, wiceprezes 
– dh Grzegorz Maryniak, naczelnik 
– dh Robert Szczapa, zastępca na-

19 lutego br. w Gminnej Bibliote-
ce Publicznej w Trzcinicy odbyły się 
warsztaty dla dzieci, łączące sztukę, 
historię i twórczą zabawę. Spotkanie 
rozpoczęło się od przedstawienia te-
atrzyku kamishibai pt. „Nie potrzeba 
słów” – opowieści o Franciszce The-
merson – polskiej malarce pochodze-
nia żydowskiego. Historia przybliży-
ła młodym uczestnikom jej życie oraz 
twórczość, pokazując, jak poprzez 
obraz można wyrażać emocje i myśli 
bez użycia słów.

Następnie odbył się quiz zwią-
zany z tematyką przedstawienia. 
Dzieci z dużym zaangażowaniem 

17 lutego br. wójt gminy Trzcini-
ca Grzegorz Hadzik zawarł umowę 
ze Stowarzyszeniem Wsi Trzcinica 
„Przyszłość” na  dofinansowanie 
wydarzenia kulturalnego i eduka-
cyjnego „Z korzeni Wielkopolski – 

Przedstawienie okazało się 
barwną, dynamiczną historią łączą-
cą humor z ważnym przesłaniem. 
Główny bohater – Kangur Florek 
– marzył o tym, by odzyskać swoją 
niezwykłą umiejętność wykonywa-
nia „Złotego Skoku”. Niestety, coś 
było nie tak. Brak energii, nie naj-
lepsze wybory żywieniowe i zagi-
nięcie magicznego Złotego Widelca 
sprawiły, że w Krainie Ruchu i Sma-
ków zapanował niepokój. Jak się 
okazało, cenny przedmiot wpadł w 
łapy sprytnego niedźwiedzia, który 
postanowił zatrzymać go dla siebie. 
Florek, choć początkowo niepewny 
i osłabiony, podjął wyzwanie. Wy-
ruszył na pełną przygód misję, a 
dzieci z entuzjazmem towarzyszy-
ły mu w tej drodze. Podpowiadały 
rozwiązania zagadek, wskazywały 
właściwy kierunek i motywowały 

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczej Straży Pożarnej w Piotrówce

„Kolorowa Fabryka Wyobraźni” – warsztaty połączone z teatrzykiem kamishibai

W Piotrówce wybrali Zarząd

Historia, sztuka i twórcza zabawa

czelnika – dh Piotr Szpunar, sekre-
tarz – dh Krzysztof Stężała, skarb-
nik – dh Jan Maryniak, gospodarz 
– dh Wiesław Surek, kronikarz – dh 
Dariusz Maryniak, członek – dh 
Leszek Gawiński; a także Komisja 
Rewizyjna: przewodniczący – dh 
Piotr Stodółka, sekretarz – dh Paweł 
Paś, członek – dh Jerzy Kwaśniak. 
Przedstawiciele do Zarządu Oddziału 
Gminnego Związku OSP RP w Trzci-
nicy to: dh K. Kuboszek, dh R. Szcza-
pa, dh . Gawiński, a delegaci na zjazd 
Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP 

odpowiadały na pytania, a zwycięz-
cy otrzymali nagrody rzeczowe (grę 
edukacyjną, zestawy plastyczne), 
które wręczyła im dyrektor biblioteki 
Renata Gość. 

Kolejnym etapem warsztatów 
była część plastyczna. Każde dziecko 
otrzymało kartkę z przygotowanym 
kleksem, z którego miało za zadanie 
„wyczarować” własny obraz i dokoń-
czyć go farbami. Powstały niezwykle 
kreatywne i barwne prace, pełne wy-
obraźni oraz oryginalnych pomysłów. 
Na zakończenie spotkania na wszyst-
kich uczestników czekała słodka nie-
spodzianka. Warsztaty upłynęły w 

RP w Trzcinicy: dh D. Maryniak, 
dh Miłosz Trzęsicki, dh Kacper Zi-
moch, dh P. Stodółka, dh P. Paś, dh J. 
Kwaśniak.

Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik podziękował poprzedniemu 
Zarządowi za zaangażowanie, pracę 
i podjęte działania. Życzył dalszych 
sukcesów i osiągnięć. Podobne ży-
czenia przekazali: prezes Zarządu 
Oddziału Gminnego ZOSP RP w 
Trzcinicy dh Krzysztof Waloszczyk 
oraz komendant gminny OSP dh Ra-
fał Mąka.                              Oprac. m

radosnej atmosferze, inspirując dzie-
ci do twórczego działania i odkrywa-
nia świata sztuki. 

Warsztaty dla dzieci zostały 
przygotowane i przeprowadzone 
przez dyrektor trzcinickiej książnicy 
R. Gość oraz starszego bibliotekarza 
Marię Tomalik. Zadanie było re-
alizowane w ramach projektu „Od-
krywamy przeszłość – kształtujemy 
przyszłość. Kreatywne działania 
wokół historii i kultury żydowskiej” 
i dofinansowane przez Stowarzysze-
nie Żydowski Instytut Historyczny w 
Polsce. 

Oprac. m

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy pokazać, 
ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu 
społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szczególnym, 
prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!

Dotacja dla Stowarzyszenia Wsi Trzcinica „Przyszłość”

26 lutego br. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcini-
cy zrobiło się wyjątkowo gwarno i radośnie. Tego dnia do 
książnicy zawitał Teatr Edukacji i Profilaktyki MASKA z 
Krakowa, który zaprezentował spektakl pt. „Kangur Florek 
i złoty skok”

„Przyszłość” z dotacją

Teatr w bibliotece

nasza wspólna tożsamość”. Kwota 
dofinansowania to 5 000 zł. Umo-
wę podpisali: wójt gminy Trzcinica 
G. Hadzik i prezes Stowarzyszenia 
Anna Parzonka.

Oprac. m

bohatera do zmiany nawyków. 
Spektakl w atrakcyjny i zrozu-

miały dla najmłodszych sposób po-
kazał, jak ogromne znaczenie mają 
ruch, zdrowe odżywianie oraz pozy-
tywne nastawienie. Wspólna zabawa, 
muzyka i kolorowa scenografia spra-
wiły, że mali widzowie z łatwością 
dali się porwać teatralnej opowieści. 
Finał przyniósł wszystkim wiele ra-
dości – dzięki wytrwałości i wsparciu 
dzieci Florek odzyskał energię, odna-
lazł magiczny widelec i wykonał swój 
upragniony „Złoty Skok”. To spotka-
nie z teatrem było nie tylko świetną 
zabawą, ale również cenną lekcją o 
zdrowym stylu życia i wierze we wła-
sne możliwości. Uśmiechy i gromkie 
brawa na zakończenie były najlep-
szym dowodem na to, że był to dzień 
pełen pozytywnych emocji. 

Oprac. m

Podczas podpisania umowy

Po przedstawieniu przyszła pora 
na wspólne zdjęcie z aktorami
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

ROLNICZE

KUPIĘ Maciory, knury i tuczniki. 
Tel. 667 892 096. 	 (TK 5/02/26) 

Sprzedam krowę wysokocielną. 
Tel. 725 208 638. 	 (TK 3/02/26) 

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	 (TK 394/10/17)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	

(TK 38/12/25) 

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajem mieszkań 73 m2 - trzypoko-
jowe i 48 m2 - dwupokojowe. kępno. 
Tel. 600 874 023. 	

(TK 4/02/26)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	

(TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

RÓŻNE

przyjmę w dzierżawę łĄki oraz 
pola uprawne na terenie powiatu 
kępińskiego i okolic. dodatkowo 
sprzedam kombajn zbożowy bizon 
2056. Tel. 533 673 366, 503 975 757. 	

(TK 6/03/26)

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 9

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, „Marginesy”, 

„Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, „Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Czarna Owca”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 9 marca 2026 r.

1. Silke Siefert - „Mister O’Lui szuka szczęścia”,
2. Ruth Ware - „Kobieta z pokoju jedenastego”,
3. Emice Joo - „Silent passion”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 8 nagrody otrzymuj¹:
Monika Gierz (Mnichowice), 
Sławomir Bąk (Tabor Wielki), 
Mariola Olejnik (Krążkowy).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Ryan Castillo, syn budzącego postrach mafiosa, miał tylko jedno zadanie: porwać Chloe 
Russell, córkę ich rywala, by zmusić go do oddania pieniędzy skradzionych z kasyn. 
Nie spodziewał się jednak, że ten rozkaz sprowadzi na niego tyle kłopotów… Mimo 
wewnętrznego sprzeciwu wiedział, że nie może przeciwstawić się Gregowi Castillo. Całe 
życie podporządkowywał się jego zasadom – torturował i zabijał w jego imieniu – dlatego 
wykonał polecenie. Uwięził Chloe na bezludnej wyspie. A potem jego serce stało się jej 
zakładnikiem. Każdy dzień spędzony z dziewczyną sprawia, że Ryan zaczyna tracić dla 
niej głowę. I choć oboje wiedzą, że powinni trzymać dystans, nie potrafią zgasić tlącego 
się między nimi pożądania. Niestety, w mafijnym świecie miłość jest 
najniebezpieczniejszą bronią. Czy ogień, który wzniecą, będzie mógł płonąć... 
czy wymknie się spod kontroli i zniszczy ich oboje?

Po urodzeniu dzieci i związanej z tym przerwie od pracy zawodowej Lo Blacklock otrzymuje 
zaproszenie, które może na nowo rozruszać jej karierę. Wyjeżdża nad Jezioro Genewskie do 
luksusowego hotelu należącego do tajemniczego, ceniącego swoją prywatność miliardera 
Marcusa Leidmanna. To szansa na wielki powrót do świata dziennikarstwa podróżniczego 
– i może nawet na wywiad życia. Ale nocna wizyta w apartamencie Marcusa kończy się 
niespodziewanie – Lo spotyka kobietę, której miała nadzieję już nigdy nie zobaczyć. 
Twierdzi ona, że jest kochanką Leidmanna, i błaga dziennikarkę o pomoc. Od tej chwili 
Lo zostaje wciągnięta w niebezpieczną grę, która prowadzi ją przez granice i miasta 
Europy, zmuszając do podjęcia dramatycznych decyzji. Ile Lo będzie skłonna poświęcić, 
aby uratować kobietę, której zawdzięcza życie? I czy aby na pewno może jej 
zaufać?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Emice Joo - „Silent passion”

Silke Siefert - „Mister O’Lui szuka szczęścia”

Ruth Ware - „Kobieta z pokoju jedenastego”

Mister O’Lui ma ładny domek, kanapki z żółtym serem i marmoladą oraz codzienny kubek 
ukochanego kakao. Jednak pewnego dnia zapytany o szczęście, popada w zadumę. Zaczyna 
się zastanawiać, czy naprawdę jest w pełni szczęśliwy. Wówczas postanawia poszukać 
szczęścia! A gdy w jego życiu pojawia się mały warchlaczek Rupert, Mister O’Lui odpędza 
go, bo w tym momencie naprawdę nie ma czasu dla malucha, który nie ma nic wspólnego 
ze szczęściem. Lecz mały spryciarz wcale nie daje się tak łatwo zbyć. Chodzi cały 
czas za bobrem, gdzie tylko się da, przeszkadzając mu w poszukiwaniu szczęścia. 
Jak w takiej sytuacji Mister O’Lui ma znaleźć szczęście? A może znalazł je już 
dawno, tylko o tym nie wie?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

08.03.2026 godz. 18.00

BILETY: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

agencjabrussa.pl
info@agencjabrussa.pl
zamówienia grupowe i informacje:
600 368 416 | 669 288 277

CENY BILET�W: 
150 zł i 165 zł
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Inwestuj w siebie, swoje ciało i rozwój osobi-
sty. Szukaj tego, co Cię inspiruje, bo w tym 
znajdziesz sukces, a nawet pasję na całe 
życie!

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Będziesz miał siłę przebicia i świetne pomy-
sły, jak szybko zrealizować różne stare pro-
jekty. W wolnych chwilach zajmij się sobą i 
kimś bliskim. 

Zapracujesz na swój długo wyczekiwany 
sukces! Świętuj i baw się w gronie najbliż-
szych, ale pamiętaj o kolejnych szczeblach 
kariery. Idzie nowe! 

Znajdziesz życzliwych pomocników i mą-
drych doradców, dlatego w tym tygodniu wie-
le dokonasz. W weekend postaw na miłość. 

Będziesz miał mnóstwo ciekawych pomy-
słów i energii do ich realizacji. Trzymaj dobre 
tempo i nie dopuść do zaległości, bo będą 
narastać. 

Nie przegapisz żadnego ciekawego wyda-
rzenia, ale z powodu pełni i zaćmienia po-
jawią się plotki! Słuchaj, ale nie przekazuj 
dalej. 

Układaj plan działania, bo będzie doskonały 
i skieruje Cię na szczyt. Znajdź też czas na 
odpoczynek i regenerację. Oraz na miłość! 

Będziesz pełen optymizmu, a to przyciąga lu-
dzi, podróże, zaproszenia, randki. Urośniesz. 
Odpuść sobie plotki, a zajmij się domem, ma 
błyszczeć.  

Czeka Cię intensywny tydzień! W pracy pil-
nuj ważnych spraw, aby nic się nie zepsuło. 
Od piątku może wyznasz uczucia i zaczniesz 
związek?  

Nie będziesz się nudzić, bo Merkury pomoże 
Ci zdobyć nowe umiejętności. Planuj naukę 
i kursy, bo teraz wiedza szybko wejdzie Ci 
do głowy. 

A może poszukasz dla siebie spokoju, pięk-
nego aromatu, muzyki? Dopieszczaj się. 
Masz Plutona w swoim znaku i przechodzisz 
transformację. 

Chwal się osiągnięciami, a zyskasz jeszcze 
więcej – masz Słońce w swoim znaku. Mars 
pozwoli Ci na szybkie podejmowanie decyzji. 

ogłoszenia
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Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (tj. Dz.U.2024.311) – zwanej dalej: specustawą,

zawiadamiam
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji zamiennej o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej dla inwestycji pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 5686P oraz 5687P na odcinku od 
skrzyżowania z drogą krajową nr 39 w miejscowości Rychtal do końca miejscowości Krzyżowniki 
na odcinku od km. 0+000 do km 2+803,56 oraz rozbudowie odcinka drogi powiatowej nr 5686P na 
odcinku Krzyżownik Proszów od km 0+000,00 do km 0+232,31”.

Oznaczenie nieruchomości lub ich części, objętych wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację przedmiotowej 
inwestycji drogowej:
W wykazach zastosowano następujące oznaczenia:
- przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi;
- w nawiasie podano numery działek powstałych po podziale;
- tłustym drukiem zaznaczono numery działek niezbędnych dla realizacji inwestycji.

1.	 Objęte projektowanymi liniami rozgraniczającymi drogi gminnej:
Powiat Kępiński, gmina Rychtal  Jednostka ewidencyjna 300806_2.0006 Rychtal; 99/3(99/4;99/5), 100(100/1;100/2), 
109, 115/5(115/7;115/8), 115/6(115/9;115/10),  
Powiat Kępiński, gmina Rychtal  Jednostka ewidencyjna 300806_2.0004 Krzyżowniki; 179(179/1;179/2), 
178(178/1;178/2), 228(228/1;228/2), 227(227/1;227/2), 176(176/1;176/2), 175/1(175/3;175/4), 184(184/1;184/2), 
185(185/1;185/2), 186(186/1;186/2), 187(187/1;187/2), 188(188/1;188/2), 189, 190(190/1;190/2), 193(193/1;193/2), 
194(194/1;194/2), 195(195/1;195/2), 196(196/1;196/2), 197(197/1;197/2), 145/1(145/3;145/4), 120/1(120/5;120/6), 
113, 115(115/1;115/2;115/3), 116(116/1;116/2), 118/2(118/6;118/7), 63(63/2;63/1), 92/4(92/5;92/6;92/7), 
101/2(101/3;101/4), 101/1(101/2;101/3), 68/1(68/3;68/4), 67(67/1;67/2), 34/3(34/8;34/9), 34/5(34/6;34/7), 
37/1(37/3;37/4), 38/1(38/2;38/3), 39/4(39/5;39/6), 35/1, 45/3, 51, 48(48/1;48/2), 40/11(40/12;40/13), 40/1, 
40/10(40/14;40/15), 40/6, 42/1, 43/1, 114, 47/1, 46/1, 58, 

2.	 Nieruchomości poza liniami rozgraniczającymi teren
a)	 niezbędne do dokonania budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu  

Powiat Kępiński, gmina Rychtal  Jednostka ewidencyjna 300806_2.0004 Krzyżowniki;
57, 54/3, 35/2, 39/4(39/5;39/6), 34/5(34/6;34/7), 104, 98/2, 112, 59, 34/5(34/6;34/7), 192, 104
Powiat Kępiński, gmina Rychtal  Jednostka ewidencyjna 300806_2.0006 Rychtal;102/8, 104/1, 104/4, 104/6, 112/8, 
115/5(115/7;115/8), 115/6(115/9;115/10), 99/3(99/4;99/5), 

b)	 niezbędne do dokonania budowy lub przebudowy innych dróg publicznych   
Powiat Kępiński, gmina Rychtal   Jednostka ewidencyjna 300806_2.0006 Rychtal; 91/5,
Powiat Kępiński, gmina Rychtal   Jednostka ewidencyjna 300806_2.0004 Krzyżowniki; 69/2, 63(63/2;63/1), 180, 
191, 132, 192, 31, 51, 35/2

Jednocześnie informuję, że:
- zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 specustawy, z dniem zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa bądź 
jednostek samorządu terytorialnego, objęte wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej, nie mogą być przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów o gospodarce nieruchomościami. Czynność 
prawna dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna;
- zgodnie z art. 11d ust. 5 specustawy, Starosta wysyła zawiadomienie o wszczęciu postępowania w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej wnioskodawcy, właścicielom lub użytkownikom wieczystym 
nieruchomości objętych wnioskiem o wydanie tej decyzji na adres wskazany w katastrze nieruchomości, oraz 
zawiadamia pozostałe strony w drodze obwieszczenia, w Starostwie Powiatowym w Kępnie, a także w urzędach 
gmin właściwych ze względu na przebieg drogi, w urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie 
Informacji Publicznej tych urzędów – Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Rychtal oraz w prasie lokalnej.
Zgodnie z art. 49 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 572) – zwanej dalej: k.p.a., zawiadomienie poprzez obwieszczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu 
dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, tj. od 4 marca 2026 r.;
- zgodnie z art. 10 k.p.a. strony niniejszego postępowania mogą zapoznać się z aktami sprawy w Wydziale Architektury 
i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Kępnie ul. Kościuszki 5, p. 114, telefonicznie pod nr. tel. 78 28 946 
od poniedziałku do piątku, w godzinach 8.00-15.00, oraz składać ewentualne wnioski, uwagi i zastrzeżenia pocztą 
tradycyjną bądź za pośrednictwem platformy ePUAP do 18 marca 2026 r.

OBWIESZCZENIE

STAROSTA KĘPIŃSKI
Alicja Śniegocka

AB.6745.8.2025 Kępno, dnia 26 lutego 2026 r.
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


